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大泉町教育委員会議録

１ 日 時 令和３年３月２４日（水）午後２時００分から午後２時３０分まで

２ 出席者

柴﨑教育長、髙倉委員、福田委員、秩父委員、大塚委員

３ 出席職員

大澤教育部長、千吉良教育管理課長、竹田教育指導課長、金井こども課長、

村田生涯学習課長、齊藤書記

４ 傍聴人

１名

５ 議事、協議及び報告事項

議案第８号 大泉町教育委員会事務局職員の人事異動について

教育長報告 （１）令和３年度第２回大泉町議会定例会について

（２）令和２年度末県費負担教職員人事異動について

（３）令和２年度中学校卒業生進路状況について

（４）長期休業中の学童保育受入時間変更の試行的実施について

その他

６ 議事内容

柴﨑教育長 これから教育委員会議を開会いたします。

はじめに、日程第１ 前回会議録の承認について。

事前に配付させていただきました会議録について、何かご意見等ございま

すでしょうか。

（意見なし）

ないようですので、２月１７日の教育委員会議録のご署名を、秩父委員さ

んと大塚委員さんにお願いいたします。

続きまして、日程第２ 附議事項に入りますが、本日の議案及び教育長報

告の（２）（３）につきましては、人事案件となりますので、こちらについ

ては秘密会とさせていただきますがよろしいでしょうか。

（了承）

それでは、秘密会を開催いたします。

以下秘密会

柴﨑教育長 ここで、秘密会を解きまして、日程第３ 教育長報告に移ります。

まず、（１）令和３年度第２回大泉町議会定例会について、ご報告させてい
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ただきます。

議会定例会につきましては、３月２日から１８日まで開催され、議案２０

件、一般質問が３名の議員からあり、うち１名から教育委員会への質問が

ございました。

教育委員会関係については、大澤教育部長より報告させていただきます。

大澤部長 はい。

柴﨑教育長 大澤教育部長。

大澤部長 ３ページをお願いいたします。教育委員会に関連する項目のみご説明させて

いただきます。議案第１１号 令和２年度大泉町一般会計補正予算（第６号）

について並びに次ページ、議案第１６号 令和３年度大泉町一般会計予算に

つきましては、前回の教育委員会議にて、皆様にご決定いただいたとおりご

承認いただきました。

教育部全体の、令和３年度一般会計予算につきまして、改めて申し上げます

と、歳入合計１９億６，７５１万６千円、対前年度比１７．３％の増、歳出

合計４２億８，００２万９千円、対前年度比８．１％増でございます。なお、

町全体の一般会計歳出予算１３１億８，２００万円に占める割合は、教育部

全体で３２．５％でございます。

続きまして、一般質問について６ページをお願いいたします。

まず一般質問の通告２番、堀越議員の、件名１ コロナ禍における教育現場

での取り組みについてでございますが、答弁内容といたしましては、各学校

においては、子どもたちの学びを保障するため、感染防止対策を徹底しなが

ら日々の教育活動を行っており、さらなる感染防止対策として、学校の洗面

所やトイレ等の水道蛇口をハンドル式からレバー式に順次交換し、感染リス

クを低減させていく。

また、コロナ禍における児童生徒の孤立防止については、ＳＯＳを発するこ

とができない子どもたちの変化を、教員がいち早く察知し、気持ちに寄り添

いながら見守り支えていく取り組みを、今後も継続していく。コロナ禍にお

いても、相手の人権を尊重し、優しさと思いやりを持って人と接することの

できる子どもたちの育成に取り組むとお答えいたしました。

件名２ 学校におけるＬＧＢＴの現状と課題についてでございますが、答弁

内容といたしましては、生まれ持った性で定めている制服の着用に違和感を

持つ生徒がいた場合には、本人への配慮と、他の生徒への配慮の均衡を図り

ながら、悩みや不安を軽減させていくための支援や配慮をきめ細かく行って

いく。また、性の多様性は個性の一つであり、一人ひとりの個性を大切にし

ようという人権教育の延長線にあるもので、子どもたちが安心してありのま

まの自分で生活できる学校、お互いを尊重し、認め合い高め合える学校を目

指し、今後も性的マイノリティに関する教育を適切に進めてまりたいと答弁

いたしました。

また、３月１８日の議会最終日でございますが、予算審議におきまして、都

丸裕史議員より、第３款民生費の中の児童館費について、令和３年度の運営



- 3 -

委託算出根拠とコロナ感染症対策及び学童保育時間延長の詳細についての質

疑がございました。

答弁といたしましては、学童保育の時間延長に係る人件費については、すで

に各児童館の管理運営委託料に盛り込んで計上していること、また令和元年

度から令和２年度において、備蓄分も含め、相当数の衛生用品等を既に購入

していることから、令和３年度予算においては、新たに計上していないこと

などをお答えいたしました。

また、令和３年度においても、引き続き指定管理者と連携して、感染防止対

策を徹底していくこと。学童保育の時間延長については、この春休み期間に

試行的に実施していくこと、万が一学童棟が使用できなくなった場合には、

さらに活用できる学校施設や地域公民館等での実施も想定して対応すること

などを答弁いたしました。

以上報告とさせていただきます。

柴﨑教育長 説明が終わりました。ご意見等ございましたらお願いいたします。

（意見なし）

ないようですので、次の報告に移ります。

人事異動についての報告となりますので、これより秘密会として進めさせ

ていただきます。

以下秘密会

続いて（４）長期休業中の学童保育受け入れ時間変更の試行的実施について、

事務局より報告いたさせます。

金井課長 はい。

柴﨑教育長 金井こども課長。

金井課長 （４）長期休業中の学童保育受け入れ時間変更の試行的実施について、報告

をさせていただきます。

かねてより保護者・議会等から要望のありました学童保育の時間延長でござ

いますが、この春休みにつきまして、朝のみではありますが、時間を前倒し

して実施をしていくことにいたしました。長期休業中の受け入れ時間につき

ましては、現在午前８時から午後６時まで受け入れをしているところですが、

変更後につきましては、３０分早めまして、午前７時３０分から受け入れを

していくことといたしました。

試行的な実施期間でございますが、春休み期間中の３月２９日から４月６日

までの期間、７時３０分から受け入れるということでございます。

本格実施につきましては、指定管理者と協議をしながら、できるだけ早い時

期に実施をしていきたく、また、その他の時期につきましてもお迎えの時間

の延長も含めて実施していきたいと考えております。以上報告とさせていた

だきます。

柴﨑教育長 ご質問等ございましたらお願いいたします。
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秩父委員 試行的ということですが、利用度が悪かった場合には本格稼働しない、とい

うこともあるのでしょうか。

金井課長 コロナの状況等もありますので、実際どの程度利用するかは不明なところも

ありますが、やはり保護者のニーズも高いことから、延長については実施し

ていきたいと考えております。

秩父委員 わかりました。

柴﨑教育長 他にございますでしょうか。

（意見なし）

ないようですので、次に進みたいと思います。

日程第４ その他ですが、教育委員さんから何かございますか。

福田委員 はい。

柴﨑教育長 福田委員さん。

福田委員 １点目としましては、以前も話をしましたが、コロナの影響により学校が休

業になった場合には、特に中学校では授業の進み方が非常に早く、１年生の

ものを終えて２年生の先取りをしているという話を聞くが、先取りというよ

りは、今の学年の定着をしていった方が良いのではないかという気がします。

２点目としましては、今年の４月から新課程が始まる中で、新課程に関して、

従来の課程と大きく変わった点、我々が注意すべき点があればご指導いただ

きたいと思います。

竹田課長 中学校の授業の進み具合というのは、おっしゃるように、しっかり定着をし

た上で進めていくことが大事だということで、年度が替わってしまいますが、

校長会等でもその点について話をしていきたいと思います。

２つめの、４月からの新しい学習指導要領で変わった点についてですが、時

代に対応した学びの実践ということで、ここ何年かでかなり変わってきては

おりますが、今まで教師主導型というかたちが多く見られていましたが、子

どもたちに主体的に深い学びをさせていく教育活動、多くの予算を使わせて

いただいて、ＧＩＧＡスクール構想という形でのＩＣＴの導入も始まるとい

うこともございますし、そういったものも活用しつつ、子どもたちが主体的

に、そして友達と対話を重ねながら、深い学びを進めていくことが指導する

際のキーポイントと考えております。今年度はコロナウイルスの関係で、対

話を重ねる学習活動が難しかったということがございましたが、感染防止策

をしっかりとしながら、やれるものはしっかりとやっていくことも必要であ

ると考えております。

福田委員 学習進度については、管理者である校長や教頭にはしっかり管理していただ

きたい。あまりにも早すぎる、またあまりにも遅すぎる、あるいは定着も図

らずに次の学年の学習に進んでしまう等、状況を把握していないのではない

かと推測されます。ぜひ校長会等でお話ししていただければと思います。

柴﨑教育長 他にいかがでしょうか。

秩父委員 はい。

柴﨑教育長 秩父委員さん。
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秩父委員 ＩＣＴ導入のスケジュールについて、予定通り進んでいるのでしょうか。

千吉良課長 はい。秩父委員のご質問につきまして、ＧＩＧＡスクール構想に基づく情報

端末の配備、また、ネットワーク整備工事の進捗状況でございますが、小中

学校７校のネットワーク整備工事は、３月末には完了予定でございます。

情報端末につきましては、各学校へはまだ配備はしておりませんが、既に納

品を完了しております。その後、各児童生徒のＩＤ等を決定し、初期設定を

行った後、各学校への配備、児童生徒への配付というかたちになります。現

在ではクラス割り等が未定のため、端末自体は使用できない状態ではありま

すが、令和３年度におきましては、ＧＩＧＡスクール構想に基づくＩＣＴを

利用した教育環境が整うことになります。以上でございます。

柴﨑教育長 他にございますか。

福田委員 はい。

柴﨑教育長 福田委員さん。

福田委員 学校において、宗教的な問題で、特にイスラム教徒の方のヘジャブの着用等、

いろいろな規則がある中で、学校ではそういった問題はないのでしょうか。

竹田課長 福田委員のご質問にお答えします。

私の知る限り、問題というのは把握しておりません。

柴﨑教育長 事務局から何かありますか。

（なし）

それでは、以上で教育委員会議を終了いたします。

上記会議録は、正確であると認めます。

令和３年４月２６日

署名 教 育 長

署名 教育委員

署名 教育委員


